

每日校训 | 常州市田家炳高级中学：诚 恒

2021.04.07 作者：姚锴 许燕平

【校训】

诚 恒

【校训解读】

“诚”，即诚于做人。“恒”，即恒于做事。

校训“诚 恒”是田家炳精神和常州市田家炳高级中学办学文化的有机结合，是中华优秀传统文化的传承与创新，不仅体现出浓郁的家国情怀，也展现出宽广的国际视野，是田高中人明确的价值追求和发展方向。

“中国百校之父”田家炳先生心系家国，博施济众；他自强不息，三次创业；他注重然诺，诚信为本；他薄己厚人，己立立人。他辛勤创办实业，倾力兴学重教，惠泽南北，悲悯天下。1995年，他捐资600万元帮助原常州市第六中学扩建校园，并更名为“常州市田家炳实验中学”，因初高中分设，后更名为“常州市田家炳高级中学”。

田家炳精神包括志（志存高远）、诚（诚于做人）、勤（天道酬勤）、恒（恒于做事）、爱（博爱无私）、律（严于律己）；田高中办学文化包括自强不息、和而不同的办学理念，诚于做人、恒于做事的校训，勇于反思、追求卓越的态度，志存高远、脚踏实地的品格，阳光大气、博爱无私的情怀。

学校从德育创新的角度出发，坚持以文化人、正德塑魂，永葆中国心。



常州市田家炳高级中学是一所教育局直属公办的江苏省“四星级”高中。学校创办于1925年，原名芳晖女子中学。1956年转为公立常州市女子中学，1968年男女学生兼收，改名常州市第六中学。1995年受香港实业家田家炳先生巨资捐助，更名为常州市田家炳实验中学。1998年晋升江苏省重点中学，2005年跃上江苏省“四星级高中”发展高位。2012年4月，因初高中分设，后更名为“常州市田家炳高级中学”，简称“常州田高中”。



近年来，学校相继获得“江苏省文明校园”“世界冠军输送学校”“全国青少年科普创新示范学校”“全国青少年校园足球特色学校”“中央教科所实验学校”“江苏省科技特色学校”“江苏省青少年发明家摇篮奖”“江苏省优秀家长学校”“江苏省健康促进银牌学校”“江苏省羽毛球特色学校”等省级以上荣誉称号。



人才兴校，培育卓越的教师群体。学校狠抓教师队伍建设，建立“书海探航、专家引领、自我反思、同伴互助、课题提升”的教师专业发展模式。田高中教师队伍中，拥有全国劳动模范、全国优秀教师、江苏省“五一劳动奖章”获得者、省“333工程”培养对象、市特级教师后备人才、市名师工作室领衔人、市学科带头人等一大批优秀教师。师德高尚、理念先进、学识博深、教艺精湛的教师队伍，成为田高中的立校之本、兴校之源。

文明传承，打造鲜明的办学特色。学校不断创新育人艺术，追求德育无痕新境界；科技教育特色在省内外大放异彩，在省市级比赛中屡获殊荣，在同类学校中具领先优势；艺术教育特色、乒乓球和羽毛球教育特色彰显活力，拓宽了学生升学的渠道，发展了学生个性特长。

育人为本，涵养优秀的学生品格。着眼于“自强不息、己立立人、诚于做人、恒于做事”的优秀公民培养目标，学校灵活而有效地开展各项德育活动，组建和实施了多个富有时代气息的社团，培育了学生优秀的公民素养。规范办学行为，着力提高教育教学质量，悉心呵护学生，帮助学生实现自我超越，创造了“中进高出、高进优出”的“田中现象”。

原文连结:

https://article.xuexi.cn/articles/index.html?art_id=8793376449671442477&item_id=8793376449671442477&study_style_id=feeds_default&pid=&pptype=-1&source=share&share_to=wx_single